

000 г.



КРАСНЫЙ МАК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 9 ФЕВРАЛЯ 2000 ГОДА

№ 12 (11089)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Войсковая операция по освобождению Грозного от боевиков завершена.

Лидер «Отечества — Всей России» Евгений Примаков официально объявил, что он отказывается баллотироваться кандидатом на пост президента.

3 февраля состоялась отправка псковских десантников в Чечню. Они сменят своих товарищей, которые провели в «горячей точке» без малого полгода.

Указом и. о. Президента РФ Владимира Путина 17 представителей главы государства в регионах уволены в отставку. Формально после ухода Б. Ельцина все президентские наместники автоматом лишаются своих постов. Но большинству их В. Путин предложил исполнять свои обязанности до президентских выборов. Смещены представители президента в Санкт-Петербурге, Орловской, Курской, Белгородской, Кемеровской областях, в ряде других регионов.

Добыча золота в России в этом году увеличится на 8—10 процентов. Такой прогноз сделал заместитель министра финансов России, руководитель Гохрана Валерий Рудаков. По данным Госкомстата, добыча золота в 1999 году составила 103,7 тонны.

Губернатор Костромской области Виктор Шершунов всю зарплату за 1999 год в размере 47 тысяч рублей отдал на нужды местных медучреждений. На наличные деньги губернатора приобретена противоинфекционная вакцина для областной станции переливания крови.

«Не может быть и речи о разделе ОАО «Газпром» на составляющие — транспортирующую и добывающую. Об этом заявил глава «Газпрома» Рем Вяжиров по окончании встречи с первым лицом-премьером Михаилом Касьяновым и вице-премьером Виктором Христенко.

Создан координационный совет по подготовке и участию России в Олимпиаде-2000 в Сиднее.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ВСЕГО 150 арендаторов земли насчитывается на территории Звонской волости. Арендуются только волостная земля. Интерес к ней растет.

Более того, появились хозяева, которые с удовольствием приобретают землю в личное пользование. Один хозяин купил 24 сотки, другой — 50 соток.

ПО ВОСЕМЬ—ДЕСЯТЬ человек за неделю госпитализируются с гриппом. Закрыто пять школьных и дошкольных учреждений. Однако болезнь еще не перешла тот рубеж, по которому объявляется эпидемия.

ПО КРАСНООКТЯБРЬСКОЙ волости насчитывается 165 коров в личном пользовании. Четыре хозяйства имеют по три коровы, двадцать одно хозяйство — по две.

Чтобы жить безбедно, надо иметь четырьмя—пятью коровами, считают крестьяне.

ВНОВЬ заработал молочный приемный пункт в Макушине. Этот небольшой завод взяли в аренду деловые люди, провели ремонт, устроили необходимое оборудование и приступили к изготовлению сыра.

Технология его изготовления проста — через сутки сыр готов. Продукция запущена в работу цеха нравится на селении.

ВОЗРОЖДАЕТСЯ интерес опочан к художественной литературе. Как сообщали из магазина «Книги», первое место занимают детективы, второе — любовные романы, третье — классическая литература. Не залеживаются романы Л. Толстого, рассказы и повести Шукшина.

ПРИСТУПИЛ к продаже по рознам — по 300 рублей за штуку — кооператив «Исса». Минувшей осенью с фермы было реализовано 160 голов молодняка.

КООПЕРАТИВ «Исса» принял к вывозке органики на поля. Работает отряд из четырех тракторов. Навоз будет внесен туда, где намечается посеять однолетние травы на зеленый корм и корне плоды.

ЗАКОНЧИЛАСЬ недельная учеба командного состава ГО и ЧС. Учеба прошла при хоро-



шой явке, организованно, с пониманием дела.

СПЕЦИАЛИСТЫ Опочецкого хлебокомбината на прошлой неделе посетили Себеж, Остров, Невель, Новоржев и другие близлежащие районы области. Целью их поездки был маркетинговый анализ ассортимента хлебобулочных изделий. В магазинах закупались образцы продукции, изучался спрос на них у населения этих районов. Как показали результаты гаражек, каких-либо новых разработок у супермаркетов обнаружить не удалось, а ассортиментный набор в большинстве состоит из трех наименований.

Почти не встречали заварных хлебов. По качеству их продукция на порядок ниже опочецкой.

УДАЧНО закончилась охота на матерью волчицу, что обосновалась около деревни Сидорово Макушинской волости. Пять дней охотникам пришлось дежурить в лесу. Второй волк покинул зону, несмотря на то, что она была обнесена красными флагами. Волчица долго таялась под кронами небольших елок, пока стрелки не пошли по следу.

ЗА ВРЕМЯ охотниччьего сезона в наших опочецких лесах отстреляно 10 лосей, столько же кабанов, 14 косуль. По словам охотников, это стоило большого труда, так как дичь становится все меньше.

СОТРУДНИКИ районной ветеринарной лечебницы приступили к обследованию скота на отсутствие болезней. Как говорит главный ветврач района А. В. Ящиков, скот, как правило, в кооперативах здо-

ЦИТАТА НОМЕРА

«Мне для того, чтобы преобразовать Россию и вывести ее в число жизни на швейцарский уровень, нужно 14 лет».

Константин Титов.

Губернатор Самарской области.

Кандидат в президенты страны.

Из интервью «Комсомольской правде» 2 февраля 2000 г.

«Я планов наших люблю громадье, размаха шаги саженью».

В. В. Маяковский (1893—1930).

Известный советский поэт.

Из поэмы «Хорошо».

У главы района

В минувший понедельник состоялась планерка, ее вел глава района Ю. А. Дроздецкий.

Первым выступил начальник РОВД В. К. Полуектов. За минувшую неделю в милицию поступило 36 заявлений и сообщений. Двое умерло. 5 человек поступило в ЦРБ с травмами, одно дорожно-транспортное происшествие, двое пострадавших. Совершено 4 кражи. Выявлено 4 факта самогоноварения. В милицию доставлено 16 мелких хулиганов.

По деревням стали ходить мошенники, которые предлагаются особенно пенсионерам, поставить дешевый сахар, другие продукты питания прямо домой. Мошенники забирают деньги и исчезают. Таким людям доверять нельзя.

Зам. главы района А. В. Васильева проинформировала присутствующих о приближающемся юбилее — 55-й годовщине Победы над фашистской Германией. В районе на счетывается 503 участника Великой Отечественной войны, 225 инвалидов, 89 женщин-участниц войны. О тех мерах приятий, которые должны пройти в районе.

Начальник районного финансового управления З. Ф. Иванова проинформировала о финансовом положении.

За январь недополучено более миллиона рублей по трансферту, 71 процент поступающих в бюджет средств пошли на зарплату бюджетникам.

В. М. Светлова сказала, что пенсии выплачиваются вовремя.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Предки советовали

В СЕМЬЯ месяце должно бречься холоду и содержать себя в тепле, но умеренном, дабы не подвергнуть себя простуде, протекающей в сие время весьма скоро внутрь тела через потовые скважины.

Воздержаться от излишнего

употребления сырых и влажных кашаньев и напитков. Пить несколько пряными и желудок согревающими снедями. От всяких лекарств без особой нужды воздержаться. [Наставления хозяйственные с легкой рукой Петра I].



10 февраля. С днем ангела, Ефремы, Исаики, Федосии. День Ефрема запечника, прибаутника. В этот день дома глумятся на дворах. Поселяне для смищения домового оставляли на загнетке горшок

каши. Ветер на Ефрема — к сырому и холодному году.

11 февраля. С днем ангела Игнатиев, Лаврентиев, Герасимов, Питиримов. В этот день зима с оттепелью — лето без дождей.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 23) утверждает, что «... И на свалке можно заработать».

Брянские таможенники изъяли у пассажира Н. в поезде Хмельницкий—Москва кучу раритетов, которые он не за декларировал.

В «коллекции», как назвал ее пассажир, были любопытные документы XIX века, паспорта и трудовые книжки со светских узников, угнанных фашистами в Германию, документы партизан французского сопротивления, а также оригиналы почтовых знаков Степана Бандеры и Псковского земства, которые даже не за регистрированы в Российском каталоге.

Украинский контрабандист заявил: «Все это барахло я нашел на свалке. А в Москве мне пообещали за это недурно заплатить». Два дня потребовалось таможенникам, чтобы зарегистрировать в акте эту «огромную» «коллекцию».

«Труд» (№ 17) повествует о том, как жили «Старик со старухой».

Только на пятом десятке совместной жизни смог уединить свою жену житель Курской области, в прошлом врач. Дед любил выпить, а супруга пьяного мужа сдавала в медвыкредит. Как-то жена в очередной раз начала его «пилить», почему, мол, крышу на бане не перекрыл? А дед и говорит — да вот, вдова купил, теперь их прокипятить нужно. Удивленной супруге он пояснил, что о кипчении гвоздей и шурупов услышал в телепередаче. Дескать, после варки они служить дольше будут. Бабка, поверила мужу, поставила на плиту кастрюлю с водой, насыпала туда гвозди. А коварный дед позвонил в психиатрическую больницу и пожаловался, что больше терпеть выходки по мешавшейся жене не может. Дошла, мол, до того, что суп из гвоздей варит. Ну и увезли ее.

Пока разбирались, сварливая женщина пробыла в палате с решетками на окнах три дня. Домой вернулась приветливой, заботливой и даже нежной супругой.

«Комсомольская правда» (№ 18) в заметке «После припса — слабоумие?» сообщает о том, что питерские врачи-психиатры сделали сенсационное заявление.

«Во время припса воспаление может коснуться любого органа, и мозг — не исключение», — уверены медики. Это инфекционное заболевание

Больная тема НЕОБХОДИМО СРОЧНО ПРИНИМАТЬ МЕРЫ

О СНОВНЫМ вопросом, обсуждавшимся на совещании с директорами школ 28 января в здании администрации района, были проблемы профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. Как сообщила инспектор ГППН Опочецкого РОВД Е. И. Котешова, в минувшем 1999 году несовершеннолетними у нас было совершено 39 преступлений. Среди этих преступлений — одно убийство, два изнасилования, одно преступление сексуального характера, один факт незаконного оборота наркотиков, три разбоя и двадцать девять краж. Выросло также число общественно опасных деяний, совершенных несовершеннолетними, не до стигшими еще 14 лет. В их числе — кражи, нанесение побоев, драки.

Из 32 несовершеннолетних, совершивших преступления, 16 человек — без определенных занятий, то есть на момент совершения преступления нигде не учились и не работали.

Восьмидесят два подростка было задержано в пьяном виде. Большинство пьяных было доставлено в РОВД с дискотеками. Драки тоже в основном происходят на дискотеках.

На совещании было предложено в целях профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних усилить контроль за посещаемостью подростками занятий. Наладить постоянные контакты работников правоохранительных органов с учебными учреждениями. Привлечь родителей подростков, педагогов и общественность к контролю за происходящим на дискотеках, к выявлению фактов продажи несовершеннолетним спиртных напитков и сигарет. Было также внесено предложение усилить социальную службу в школах, создать там группы продленного дня.

Своим опытом профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних поделилась директор Глубоковской средней школы В. Н. Лукьянова. Она подчеркнула, что школа ведет активную работу в этом направлении с родителями и общественностью. В Глубоком индивидуально работают с каждым учеником. Однако на селе положение спасает и то, что сельские школьники заняты по хозяйству дома и свободного времени у них значительно меньше, чем у городских.

На совещании обсуждались и другие вопросы. Проводила его начальник районного управления образования В. В. Ермолаева. Присутствовали заместители главы района В. И. Полулях, А. В. Васильева. Перед собравшимися выступили директор Опочецкой школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей А. А. Никольский, и. о. начальника милиции общественной безопасности В. И. Селезнев, инспектор УНО И. К. Горлов.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Маркиз-путешественник

Недавно довелось услышать от одной из альбиносок такую историю.

Есть в этой семье кот. Черный, лоснящийся, с белой грудкой и белым же кончиком хвоста. Восьми лет от роду, умный, зовут Маркиз.

Минувшим летом Маркиз захрапил. Похудел сильно, на ушах — болячки, весь исчесался. Знакомый зоотехник сказал:

— Это неизлечимо... У вас дети, скотина, избавляйтесь от кота...

Сначала Маркиза попытались утопить. Он, видно, понял, куда несут, вырвался из рук и убежал. Тогда его решили завести. Завезли за кормообъединение, что за Разу вайкой. Через неделю Маркиз вернулся...

Тогда кота повезли дальше. В Пушкинские Горы. Выпустили возле деревни, рядом с фермой. Может быть, здесь приживется...

Прошло два месяца. В конце августа хозяйка дома вдруг услышала на улице истощенный кошачий вопль:

— Мяу!

Смотрит, кричит черный кот, точь-в-точку Маркиз — с белой грудкой и белым кончиком хвоста... Но Маркиз был исхудавший, больной, а этот — толстущий, без всяких признаков болезни!

Хозяйка поманила кота. Он подошел, но в руки долго не давался и в дом заходить не казывался. Наверно, не мог сразу простить хозяевам преступления. Тем более, что они уже взяли себе в дом



рыженького котика...

Потом Маркиза угостили мясом, и он сменил гнев на милю. Вернулся в дом.

— Вы только подумайте, — говорит хозяйка Маркиза, — ведь он не только вернулся из Пушкинских Гор, но и вылечился за время своего пути! Наверно, нашел нужную травку. По всей видимости, мышей ловил по дороге.. Тогда мы Маркиза — никуда! Пусть живет. Тем более мне сказали, что это очень хороший примета — когда кот мой возвращается!

Записала
В. ИВАНОВА.

Строки из писем

НАША СТРАНА, в том числе и наш район, переживает эпоху строительства рыночных отношений. Экономисты, в том числе и великий Маркс, считают, что рынок или базар — это закономерная первоначальная стадия на пути создания новых отношений между мелкими товаропроизводителями и потребителями.

Место около «Гастронома»

стало излюбленным для частных продавцов и приносит определенный доход местной казне. Мое мнение: этот рынок надо расширять и перекрыть движение для автомобилей, кроме предприимчивых людей.

Игра стоит свеч. И стесняться

о создании более крупного рынка около «Гастронома» не

чего. А чтобы рынок не бес

покоил жителей домов, навеси

ти на нем строгий порядок,

определить регламент време

ни. И мне кажется, закрывать

этот рынок или переносить

его на другое место — пустая трата времени. И к тому же, мы слишком нищие, чтобы отказываться от тех налогов, которые платят торговцы.

И. ПЕТРОВ.

ВОТ УЖЕ много лет нас, жителей Любимовской волости, радует драматический коллектив Лаптевского дома культуры своими театральными постановками. Почти всегда это сказки для детей, так что смело можно назвать драматический театр сказок.

В течение года участники драмкружка готовят и показывают небольшие интермеди, сценки. И как результат своей деятельности — в конце каждого года спектакль-сказка для детей. Вот и нынче. Это была пьеса Дежурова «Царевна-лягушка» на современный лад.

В течение часа зрители наслаждаются игрой юных артистов сестер Толочевых Ольги и Юлии, Тимофеевых Даши и Оксаны, Петровых Елены и Юлии, Вани Жданова, Миши Петрушеникова — всех участников, занятых в спектакле. А их более пятнадцати человек.

Создают все это умелые организаторы Т. А. Игнатьева — директор Дома культуры, проработавшая более двадцати лет, и Лидия Ивановна Косярева, художественный руководитель.

ПЯТЬ ПОДПИСЕЙ.

ХОТИМ выразить благодарность коллективу магазина № 25 Опочецкого района.

Очень нам понравилось обслуживание. Внимательные работают девочки. Мы побывали во многих магазинах, но здесь лучше всех. Мы долго стояли и наблюдали, как они обслуживали покупателей.

Приятно зайти в магазин, где тебе предложат, посоветуют. Зашла одна старушка, продавец ей помогла выйти на улицу. Дай Бог, чтобы такие люди в торговле работали побольше.

СЕМЕНОВА, ИВАНОВА.

НАША районная газета пишет о захоронениях французов во время войны с Наполеоном. И мне хочется сказать торжественным здравием, не поощряйте тех, кто уклоняется от налогов! Покупайте только у солидных производителей!

ки высотою полтора метра. Они, как правило, находились на открытой местности, а около деревни Горушка — вдоль дороги.

Нам, детям, очень редко кто рассказывал о тех давних событиях Отечественной войны, но мы знали, что они на нашей земле оставили свои следы.

В Мельничном переулке в Опочке жила пожилая женщина, у которой была фамилия Жевнерева. Говорили, что она по происхождению француженка. Говорили о том, что ее прапрадед и бабушка остались в наших местах во время отступления великой армии.

М. МАТВЕЕВА.

НАША газета коснулась очень щекотливой темы — малолетние матери, которые рожают в четырнадцать—шестнадцать лет. И огромный чайный был брошен в огород молодых людей мужского пола — вот, мол, кто виноват в этих бедах. Тем более, что не состоявшиеся матери-одиночки бросают младенцев в родильном отделении.

Я бы не стал полностью винить парней в разращении наших малолетних девочек и девушек. Еще царь Борис Годунов требовал от них скромности в одежде, при встрече с юношами опускать взгляд свой томный. Были и другие наставления, о которых забыли наши красавицы.

Побывайте на танцах, особенно летом на городском валу. Большинство девочек под кайфом, и не мы, юноши, «хочимся» за ними, а они за нами. Тут уж трудно остановиться и обрасти железнью во всю воздержания, тем более что мы часто слышим слова «я хочу тебя».

Пройдите по городу в час ночи, и вы увидите, сколько таких малолеток порхает по улицам. Не звезды же они вышли наблюдать.

В. К.
17 лет.

Мы, ПЕНСИОНЕРКИ, проживающие на ул. Ленина, постоянно посещаем мини-рынок возле «Гастронома». Низкий поклон продавцам, которые в любую погоду с утра до вечера стоят там за прилавком. Ни согреться, ни поесть, ни попить горячего чая. И удивляемся, как в Опочке не нашлось предпринимателя, который бы организовал торговлю горячим питанием.

Зато здесь ежедневно, а по выходным на базаре, можно наблюдать такую картину: идет немолодая неопрятная женщина с опухшим лицом, в грязной рваной шубе, в руке держит пакет с пирожками и банкой чая собственного приготовления.

Тихонько, крадучись, предлагаешь она свой товар. И люди берут, несмотря на сомнительное качество продуктов. Было бы недорого да с пыткой, с жарой.

Кто же эта предпринимчивая женщина? Да это же наша известная певица, которая поет с шести лет, наверное, когда пирожки жарит. Нам хочется сказать торжественным здравием, не рискуйте собственным здоровьем, не поощряйте тех, кто уклоняется от налогов! Покупайте только у солидных производителей!

ПЕТРОВА, РОДИОНОВА, СОКОЛОВА.

сем

лтора метра, находилисьности, а окошка — вдоль очень редко тех давних гражданскойвой что они наставили свои

переулке вилая жаждыла фамилии, что она францу том, что ее бушка остаах во времявой армии, МАТВЕЕВА.

коснулась темы — ма которые роцатель — шест промылый ча в ворота в саду ужского по виноват внее, что не ери-одиноченцев в ро.

внностью возвращении девочек и Берендей скромности рече с юно гляд свой угие настав забыли на

анцах, осо родском Ва зовечек поды, юноши, а они за останови лезнную во тем более шим слова

роду в час сколько порхает по же они вы

В. К.
17 лет.

И, прожи на, посто ки-рынок». Низкий которые в да до вече паком. Ни сть, ни по И удивля се не на теля, кото торговлю

евно, а по ре, можно картины: неопрятная лицом, в е, в руке рожками и много при

с, пред ар. И лю на сомни продукты. ёа с пылу,

иммивая из наша из ора поет ое, когда хочется одям: не здор тех, кто гов! Поку дных про

НОВА,
ЛОВА.



Лечились наши деды



В НАЧАЛЕ девятнадцатого века впервые появилось на звание простудной болезни — грипп. Употребление этого слова было очень модным, и всем светским дамам очень хотелось заболеть гриппом. По крайней мере так считал великий русский писатель Л. Толстой в романе «Война и мир».

Чем же лечились наши предки? Возьмите две ложки меда на стакан и залейте его горячей водой. Тщательно перемешайте. Пить надо сразу и все, лежа в постели.

А вот другой рецепт. Пропустите через мясорубку среднюю очищенную редьку, лимон. Тщательно отожмите сок, залейте стакан теплой водки, добавьте столовую ложку меда. Редька должна быть не увядшей, а сочной. Все это надо выпить в три приема — утром, в обед и вечером натощак за полчаса до приема пищи.

Есть и другой интересный метод избавления от этой болезни! Вымойте перед сном ноги, обильно смажьте медом ступни, обмотайте их бумагой, наденьте шерстяные носки. К утру вы почувствуете легкость меда на ступнях — как не бывало.

Широко используйте травы, корни различных растений. Особой популярностью пользовался корень девясила. В глиняный горшок его клади на литр воды две столовые ложки, добавляя цветы липы, душицы, зверобоя. Все это заливается кипятком. Горшок укрывали холщовым полотенцем, держали до полного остывания, а потом пили по три столовых ложки за десять минут до еды.

В качестве чая рекомендовалось употреблять настой чесноков черной смородины, предварительно прокипятив его. От кашля курили стебли крапивы. Просто срезали сухой стебель, сушили его и курили, как сигареты.

При приеме водных ванн широко использовался вереск. Вереск срезали на расщепленную Луну, измельчали, клали в деревянную кадку или большое ведро, заливали кипятком, настаивали 3—4 часа до определенной температуры, которую можно выдержать купающемуся.

ФЕВРАЛЬ ОГОРОДНИКА

ФЕВРАЛЬ

Капуста белокочанная, цветная — 8, 12, 16, 17.
Перец сладкий — 8, 16, 17.
Перец горький — 9, 10.
Петрушка — 2, 3, 22, 23, 29.
Салат, шпинат — 7, 8, 13—15.
Томаты — 7—10, 16, 17.
Лук репчатый — 1—3, 24—29.
Морковь — 22—26.
Редис — 2, 3, 22, 23, 29.
Редька, репа — 24—26.
Свекла — 1, 2, 24—26, 29.
Чеснок — 1, 20—29.

Загрещенные дни для посадки и пересаживания основных овощных культур — все вышеуказанные культуры 4—6.

КАК ПРАВИЛО, в феврале огородники начинают вести посевную кампанию. Некоторые уже посеяли перец. И это очень важно. Семена перцев, особенно полученные в домашних условиях, всходят медленно, и далеко не все. Следует учитывать, что их надо через три недели рассадить в более объемные ящики.

Семена всех февральских культур надо высевать в небольшие баночки, которые можно поставить в более теплое место, укупанные в прозрачные полиэтиленовые мешочки. Это сохранит влагу.

В конце февраля можно посеять и помидоры ранних сортов, которые рано — в конце июня — дадут урожай.

Февраль — время приобретения недостающих семян. Скоро на рынке появятся коробочки из Украины, Белоруссии, Молдавии. Такие семена лучше не приобретать, ибо они привозятся из зон других климатических условий. Да же в парниках в лучшем случае вы получите цветы, но не плоды.

Настоящие районированные, т.е. для нашей зоны, семена должны приобретаться в районном управлении сельского хозяйства. И нам не следует особенно прислушиваться к советам московских дач-огородниц, которые работают теоретически в своих кабинетах. И землю, и огороды они, в лучшем случае, наблюдают через стекла лимузинов.

Сейчас почва для высеивания должна стоять на кухнях, в других помещениях, где тепло и светло. Ее необходимо поливать в достаточной мере, рыхлить, чтобы не слеживалась.

Покупайте удобрения, желательно сложные, в которых есть азот, калий, фосфор. Если у вас нет денег, кислотность почвы может уменьшить скорлупу куриных яиц, которую надо рассеять на обнаженную от снега почву. Удобрения может заменить зола, которую надо вносить при перекопке или прямо на грядки и в борозды для посадки картофеля. Плодородный слой земли можно наращивать и за счет листьев.

Побелите яблони, особенно молодые, чтобы они «не сгорели» от жарких и ясных лучей солнца.

Подружись с Луной, огородник



Мы продолжаем публиковать рекомендации при посеве лунным посевным календарем с учетом фаз Луны и прохождения ее по знакам Зодиака.

В ОВНЕ — посадка зелени и тех растений, которые растут быстро и сразу идут в употребление. В первую и вторую четверти Луны — сбор надземных частей лекарственных растений, сенокос. В третью четверть — сбор зерновых, корнеплодов, фруктов, ягод, подземных частей лекарственных растений. В первую очередь — уничтожение вредителей, прополка, мульчирование, сбор зерновых.

В БЛИЗНЕЦАХ — посадка клубники, земляники, всех вьющихся растений: фасоли, гороха, вьющихся цветов. В первую и вторую четверти — заготовка дров, сушка овощей, сбор урожая зерновых, корнеплодов, ягод. Обрезка деревьев, прополка, культивация, мульчирование.

В ЛЬВЕ — сбор урожая, заготовка дров и леса на строительство дома. В первую и вторую четверти Луны — срезка цветов на букет, заготовка лекарственных трав. В третью четверть — сушка овощей и фруктов. В четвертую — борьба с вредителями, обрезка деревьев.

В ВЕСАХ — посадка фасоли, гороха, репы, зерновых культур. В первой и второй четверти Луны — посадка фасоли, гороха, спаржи, зерновых культур, посадка косточковых фруктовых деревьев, полив, сенокос, срезка цветов на букет. В третью и четвертую четверти — посадка картофеля, редиса, цветов.

В СТРЕЛЬЦЕ — посев и посадка салатных овощей, корнеплодов и технических культур. Первая и вторая четверти — посадка растений на зелень. Третья и четвертая четверти — уборка урожая, прополка и прореживание, борьба с вредителями и культивация почвы.

Спрашивали — отвечаем

Все ученые-агрономы советуют при посеве, сбore урожая смотреть, в каком зодиакальном созвездии находится Луна. Как и где это можно узнать?

Уважаемые огородники, вам не надо вычислять зодиакальный знак. Об этом можно узнать из настольных и маленьких перекидных календарей. В них печатаются и фазы Луны, которые вы можете и сами узнать, посмотрев на ночное светило.

Раньше свободно продавался нитрофен, при помощи которого я боролся с вредителями и мучнистой росой. Теперь очень редко можно встретить в продаже какие-либо препараты. Что посоветуете?

Как только земля освободится от снега, кусты поливают кипятком. Но это тоже дорогое удовольствие. Есть другой, более простой метод защиты кустарников от вредителей.

В теплую воду на ведро добавьте стакан золы и растворите 50 г мыла. Таким настоем опрыскивайте кусты от клещей и вредителей.

Мыло способствует прили-

панию золы к веткам, раздающую действие на вредных насекомых. Зола помогает уничтожить вредителей и хорошо как подкормка.

Мы взяли участок земли под картофель. Это целина. Что делать с дерниной?

Снимать дернину не следует. Это очень трудоемкая работа. Весною, как только земля отойдет от мороза на штык лопаты, перекопайте целинный участок, тщательно перевернув дернину, которая является основным слоем гумуса и богата азотом. В гребень перевернутой дернину посадите картофель. Картофель переработает дернину и даст хороший урожай. Во время второй перекопки выберите корни оставшегося пырея.

Расскажите о краснокочанной капусте. Видел на рынке, но купить не смеллся.

Этот сорт капусты в нашей Нечерноземной зоне появился недавно, ее возделывают точно так же, как и белую капусту. Разница лишь в том, что этот сорт капусты не рекомендуют использовать для борщей и щей, так как бульон обретает синий оттенок.

Бы уберечь яблоневый цвет весной от вымерзания, окопать дерево снегом, утрамбовать его. Холод в корнях задержит цветение.

В сем месяце из кошар, дворов навоз вывозите на вых. Готовить золу для щелочи.

Чаще всего краснокочанную капусту используют для салатов. Ее можно тушить, жарить. Этот сорт более богат витаминами, солями.

Наиболее пригодными сортами для нашей зоны являются Каменная головка 447, Махневская, Гайко-741.

Вегетационный период у сортов краснокочанной капусты довольно длинный. Семена на рассаду сеют в парники в первую половину апреля, а рассаду в грунт — во второй половине мая.

Никак не могу вырастить хорошие гладиолусы. Из почвы они выходят тонкие, скрючивающиеся, цветы мелкие. Что посоветуете?

Гладиолусы любят рыхлую плодородную почву и требуют света. Особенно гладиолусы не любят затененности в ранние утренние часы, на таких участках цветение задерживается. Гладиолусы любят грядки, хорошо заправленные навозом. Свежий навоз гладиолусы не переносят, чахнут, желтеют.

Эти цветы плохо растут на кислых почвах. За месяц до посадки луковицы необходимо проявствовать.

Наши предки советовали

Наши предки советовали

В СЕМ месяце садовые деревья обрезывать и очищать, кожу на деревьях плодовых прорезывать не глубоко, чтоб приносили плоды.

У деревьев, долго не плоносящих, суки пригнуть к земле, привязав камень. Что

ку. Зола от бересклета, ольхи хо-роша для холста, зола от хме-ля — для тонкой стирки на добна.

Плуги, боронки, возы, вилы, грабли и проч. починить и исправить, чтоб к весне все было готово.

■ Навстречу выборам

КОМИССИЯ СОЗДАНА

Состоялось Собрание депутатов Опочецкого района, которое рассмотрело вопрос «О формировании территориальной избирательной комиссии Опочецкого района по выборам Президента Российской Федерации».

В соответствии со ст. 14 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» и разъяснениями порядка формирования территориальных и участковых избирательных комиссий по выборам Президента Российской Федерации, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации № 69/787-3 от 14 января 2000 года

Собрание депутатов Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Сформировать территориальную избирательную комиссию Опочецкого района в количестве 9 членов комиссии с правом решающего голоса.
2. Назначить членами территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса:

Андреева Юрия Ивановича, 1960 года рождения, образование высшее, заместителя управляющего Опочецким отделением Сбербанка РФ № 1963, по предложению избирательного объединения «Общероссийская политическая общественная организация «Объединение «Яблоко»;

Григорьеву Ларису Жабраиловну, 1956 года рождения, образование высшее, заместиеля главы Опочецкого района, по предложению избирателей администрации района;

Зайку Бориса Ильича, 1960 года рождения, образование высшее, начальника отдела налогообложения физических лиц Государственной налоговой инспекции по Опочецкому району, по предложению избирателей по месту работы Государственной налоговой инспекции по Опочецкому району;

Иванову Валентину Михайловну, 1949 года рождения, образование среднее, старшего контрольного мастера Опочецкого филиала ОАО «Псковский завод АТС», по предло-

жению Опочецкого районного отделения общероссийской общественной организации «Отечество — Вся Россия»;

Иванова Роберта Аркадьевича, 1965 года рождения, образование среднее специальное, координатора Опочецкой районной организации ЛДПР, по предложению Опочецкой районной организации Либерально-демократической партии России;

Колесника Геннадия Анатольевича, 1961 года рождения, образование высшее, директора филиала АООТ «ПТГО-Север», по предложению избирателей АООТ «ПТГО-Север»;

Константинову Надежду Федоровну, 1954 года рождения, образование высшее, ведущего специалиста миграционной службы, по предложению избирателей администрации района;

Петрову Галину Михайловну, 1949 года рождения, образование средне-специальное, старшего кладовщика муниципального предприятия «Опочецкий хлебокомбинат», по предложению избирателей по месту работы «Опочецкого хлебокомбината»;

Степанова Сергея Степановича, 1927 года рождения, образование высшее, пенсионера, по предложению Опочецкой районной организации избирательного объединения «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Затем состоялось первое организационное заседание территориальной избирательной комиссии Опочецкого района, на котором избраны:

Председатель комиссии — Зайка Борис Ильич, 1960 года рождения, начальник отдела налогообложения физических лиц Государственной налоговой инспекции по Опочецкому району.

Заместитель председателя комиссии — Колесник Геннадий Анатольевич, 1961 года рождения, директор филиала АООТ «ПТГО-Север».

Секретарь комиссии — Константина Надежда Федоровна, 1954 года рождения, ведущий специалист миграционной службы.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

За минувшую неделю в Опочецком районе было доставлено пятьнадцать граждан за мелкое хулиганство, одиннадцать — за появление в общественных местах в пьяном виде, одно лицо без определенного места жительства.

В Духновской волости с электролинии Дудино-Колкишико снят алюминиевый провод на сумму 36462 рубля.

Возбуждено уголовное дело в отношении продавца магазина «Нико» на улице Шоссейной гражданки Петровой З. М., которая 19 января об считала покупателя на сумму 39 рублей 76 копеек.

В период с 28 по 31 января из магазина № 12 на улице Красногородской, принадлежащего Опочецкому району, свободным доступом украдено 18 квадратных метров лихолеума на общую сумму 5130 рублей.

4 февраля продавала на дому спирт гражданская Ляшова Т. Н., проживающая на улице Набережной. Изъято четыре литра спирта.

7 февраля в час ночи загорелась входная дверь в квартире гражданки К., проживающей в одном из домов на улице Парковой. Ущерб от огня — 500 рублей. Причина пожара — умышленный поджог.

С 1 февраля 2000 года на территории Псковской области до особого распоряжения возобновляется проведение специальной операции «Оружие» — по добровольной взаимозадаче гражданами незаконно хранящегося у них оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

За сданное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества будет выплачиваться денежное вознаграждение.

Поздравляем!

Дорогих родителей, бабушку и дедушку АНДРЕЕВЫХ Татьяну Никитичну и Александра Ивановича из д. Сапорово поздравляем с днем рождения. От души желаем крепкого здоровья, благополучия, радости, долгих и счастливых лет жизни.

Пусть прожиты годы,
На висках седина.
Вы по-прежнему молоды
И, как прежде, любимы.
Для детей и внуков,
Для родни вы одни.
Дети, внуки, невестки.

Дорогого Николая Алексеевича КОТОВА поздравляем с юбилеем.
Желаем здоровья, счастья и благополучия.

Семья Ивановых.

Поздравляем ИВАНОВУ Надежду Федоровну с 45-летием.

Желает коллектив коллег
Прожить на свете век,
Чтоб щедрой с Вами жизнь была
И Вам в подарок принесла
Весенних ветров, сладких грез,
Любви не в шутку, а всерьез.
Удач, которых и не счесть.
Все остальное у Вас есть.

Коллектив столовой № 1
Опочецкого района.

Уважаемого Виктора Николаевича ХАРЛОВА сердечно поздравляем с 60-летием. Желаем доброго здоровья, благополучия.

Пусть в жизни все будет прекрасно.
Невзгод не будет никогда.
Пусть будет все светло и ясно,
Хоть жизнь порою и сложна.

Семья Герман.

КОРОСТЕЛЕВА Галина Никитична, поздравляем тебя с юбилеем.

Желаем солнца и тепла,
Друзей хороших и добра,
Жить долго, весело и смело,
Чтоб никогда не надоело
Смеяться, песни петь, шутить,
А главное, здоровой быть.

Коллеги по работе.

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушки и зятя ЕФИМОВА Валерия Александровича поздравляем с юбилеем!

Минуты быстро так бегут,
Часы тихонечко стучат.
Они как будто бы поют —
Тебе сегодня 50.
Пусть сердце бьется в такт часам,
Невзгоды стороной обходят.
И пусть к тебе на парусах
Вторая молодость приходит.

Жена, дети, внуки,
теща, теща и Орловы.

Дорогую жену, мамочку и бабушку КОРОСТЕЛЕВУ Галину Никитичну от всей души поздравляем с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья.

Живешь на свете ради близких,
Порою забывая о себе.

Пусть в этот день
поклонятся все низко
За душу добрую тебе.
До старости глубокой и счастливой
Ты доживи и правнуков дождись.

И оставайся доброй и здоровой,
Какой бы тяжкой ни была бы жизнь.

Муж, дети, внуки.

Церковь Христа сердечно поздравляет своих февральских именинников:

МАЗОВСКУЮ Елену Николаевну
ЕМЕЛЬЯНОВА Сергея Александровича

и СТЕПАНОВА Владислава Анатольевича

АЛЕКСЕЕВУ Елизавету Андреевну.

Как верен Бог наш вечный,
Увидишь ты не раз.
Нам нужны с Богом встречи,
Они утешат нас.
Должно всегда молиться,
Душой не унывать—
Господняя десница.
Даст мир и благодать.
Любим, благословляем!



Объявления

Сниму 1-комнатную квартиру с телефоном. Телефон 9-34-61.

Склад заготконтры, сельские магазины закупают у нас селения по цене за кг:
яблоки березовые — 25 руб.,
березовый приплод — 3 руб. 20 коп.,
ягненок — 40 коп.,
макулатуру — 40 коп.

В пятницу, 11 февраля, в 11 часов в зале заседаний администрации района состоится совещание бухгалтеров района по вопросам налогового законодательства.

ПРОДАЕТСЯ БМВ-520, 1978 года выпуска, в хорошем состоянии. 900 у. е. Торг, Телефон 9-13-82.

2-1.

ЦЕНТР ДОСУГА И КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

12 февраля в 12 часов на смотр-конкурс патриотической песни «Нам дороги эти поза быть нельзя!»

13 февраля в 15 часов на конкурсно-развлекательную программу для старшеклассников города «День святого Валентина».

ЗАКУПАЕМ хвойный лес, на корню и спиленный. Дорого. Оплата сразу. Телефон 9-22-00.

ПРОДАЕТСЯ сруб банный, новый. Телефон 9-26-46.

ОТКРЫЛСЯ мелкооптовый магазин на улице 2-я Ленинская, д. 1. В продаже имеются: кофе, чай, шоколад, консервы, конфеты, сигареты. Цены ниже рыночных.

Добро пожаловать!

2-1.

Выражаем сердечную благодарность коллективу управления народного образования, друзей и близких за оказанную помощь в похоронах доброго нам человека КАРПОВА Алексея Николаевича.

Жена, сын.

Коллектив хлебокомбината выражает искреннее соболезнование начальнику производственной лаборатории Шаблиной Галине Ивановне в связи со смертью ее МАТЕРИ.

Опочецкий филиал ОАО «Электросвязь» с глубоким прискорбием извещает о том, что на 89-м году жизни скончался бывший начальник ЭТУСа

СМОРОДИН Иван Владимирович, и выражает искреннее соболезнование жене и близким покойного.

РЕДАКТОР Н. П. ЖУКОВ

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации. г. Санкт-Петербург. Регистрационный номер № П 0694.

Печать высокая.
Заказ 170. Тираж 4906.

ПУСТЫНЬ

Указом

министром

Михаил Швец

На 4 марта начали госэкзамены в военных училищах. На 15 марта молодые люди будут выпускаться из училищ.

С 1 марта отдельных

нестяется экзамен

июня 12-летний

Недельная

уменьшится за счет увеличения

учеников.

Геннадий Рыбован 8 биржом в

на должности

сийской Федерации.

9 февраля

этот пост с

березкин,

наследия.

Недавно

Агентства

ции кредит

утвердили у

менты Рос

робанк, вы

разрешит в

сированию

Государ

ный заказ

увеличен на

этот на 30%

ставка объяв

та России

Более 5

преступных

маются угро

трабандой